

年例集市欢乐多 元宵佳节市民乐 百余名小记者相约年例盛宴

茂名晚报讯 昨晚,为期两天的2023茂名年例嘉年华暨高凉预制菜展销集市在江东路落下帷幕,这两天百余名小记者在家长陪同下共同相约这次年例盛宴。

璀璨集市夜 美食享不停

走进集市,便可见两排灯笼高挂,灯光四溢,旁边商铺早已准备好各式美味食品,牛杂、佛跳墙、五香扣肉、东坡肉、脆肉罗非鱼、酸菜鱼等美味“年例预制菜”吸引了众多小记者以及市民前往试吃问价,一时间各商铺前人流如织,热闹不已。

小记者们活跃在各个商铺处,流连于各种美食中,更有小记者一连吃了6杯酸菜鱼。夜幕降临,华灯初上,绚丽灯光更是将集市照耀得璀璨斑斓,小记者依旧走动在各商铺处,寻找那一份年例的味道。“妈妈,这些菜好好吃,我吃饱了,不吃晚饭了。”有趣的话语令众人忍俊不禁。

节目多丰富 小记齐参与

当鼓声响起,吸引了小记者驻足观看,鼓点逐渐激烈,彻底点燃了小记者的热情,他们随着鼓点一起跳动,一起玩乐。“快来猜灯谜,这个我会!”猜灯谜活动开始,就被围得水泄不通,“五福临门,打一数字,举手回答。”“我来我来!”小记者们纷纷踊跃举手,回答正确的小记者都获得了精美的礼品,更是吸引了不少市民前来参与。

乐队登场,随着一首首悦耳经典的歌曲响起,小记者们也被这舒适的音乐氛围吸引,伴着音乐哼出那一首首悦耳旋律,为本次年例盛会增添欢歌笑语。小记者在播报时表示:“集市活动在精彩的舞狮中拉开序幕,沿路走来,有美食,有美景,有烟火,有演出,有人气,活动令我们更好地了解茂名年例民俗,大家也可以一起在这个活动中逛吃玩乐,一起感受年例的快乐。”

茂名日报社党委书记、社长车永强在接受小记者采访时表示:“年例是茂名一个非常有特色的民俗文化,希望通过这个活动更好地传承这种非遗文化。这几年经济受到很大影响,可以通过这样一个活动促进消费,各个商家反映销售成绩非常突出,同时也希望通过这样的活动来丰富市民的文化生活,我们可以看到整个现场非常热闹,大家都兴高采烈。”

据悉,为期两天的年例集市活动,共有百余名小记者及其家长约300人参与。

(茂名日报社全媒体记者张伟浩)

化州顶佳高端食品有限公司总经理林立宁: 打造高端食品品牌 传播高凉味道

茂名晚报讯 “来,尝一块扣肉,试过好吃再考虑是否带一份回家当晚餐,加热即食,十分方便。”在2023茂名年例嘉年华暨高凉预制菜展销集市12号展位,化州顶佳高端食品有限公司(以下简称“顶佳公司”)总经理林立宁亲自上阵,把预热菜产品加热后开袋装盆,向群众、游客介绍产品,邀请大家试吃。

本次展会中,顶佳公司带来了五香扣肉、东坡肉、柠檬鸭、化州灰水粽以及主打产品隔水蒸鸡等,市民、游客可免费品尝各种预制菜产品,展位前人头涌涌。“早几天获知活动举办消息后,我马上报名参加,很感谢主办方搭建了这么好的平台,参与这么盛大的年例嘉年华及展销会对于我们企业也是一个契机,十分热闹,大家都开心。”林立宁接受记者采访时笑着说,“之前意想不到会如此热闹,大家来试吃,现场立即对我们的产品表示肯定,我们心中充满成就感。”

顶佳公司成立时间不长,但掌舵人林立宁是深耕食品行业数十年“老手”。近年来,他组建一流团队,打造高端品牌,以化州本土特色风味,推介高凉美食。“顶佳作为产品研发、标准生产定制、品质标准管控的OEM品牌,具有强大的产品研发能力,高要求的品控是品牌态度,我们希望以高品质打造好产品,以高品质成就百年品牌。”林立宁说。

近年来,顶佳公司紧跟预制菜产业发展的步伐,积极响应茂名市委、市政府的号召,推出了多款预制菜产品。目前通过线上线下全矩阵推广营销,逐渐打开销路。“通过电商带货,产品卖到全国各地,很多北京、上海的客户都买了我们的产品,之前还有一家广州公司想要购买我们的隔水蒸鸡用于公司年会宴席,想在广州吃化州味道,预制菜就可以实现了。”林立宁告诉记者,“在市委、市政府的推动下,预制菜市场前景一片向好。”

找准品牌定位,培育消费习惯,认准方向,不断努力,林立宁心怀梦想,一方面狠抓现有产品质量,另一方面不断研发新产品;这头不断在本地进行地推路演,那头不断通过线上让“顶佳”品牌逐步进入顾客视线。“干净卫生、方便快捷、地方味道,让你足不出户就可以吃到茂名高凉菜,还等什么,赶紧下单吧。”在12号展位旁,顶佳公司搭建了临时的电商直播间,林立宁又上线当起了主播。

(茂名日报社全媒体记者 严志强)

我们的节日·精神的家园

市图书馆开展元宵节活动

市民猜灯谜闹元宵



家长和孩子们共同参与猜灯谜活动。实习生潘静雯 摄

茂名晚报讯 记者池榕 实习生潘静雯 “年到元宵灯火燃,龙腾狮舞夜难眠。”昨日是元宵节,茂名市图书馆在三楼少儿中心举办了热闹的“玉兔迎春”元宵节猜灯谜活动,不仅传承和弘扬中华优秀传统文化,还营造良好的节日气氛,吸引了不少大小朋友参加。

昨日一早,市图书馆工作人员和志愿者们精心布置好猜灯谜活动现场,数百张涵盖生肖、历史人文、天文地理、文化知识、科学科普等方面内容的谜面静静等待人们解开。8点30分活动开始后,不少家长带着孩子闻讯而来,纷纷挑选自己喜欢的灯谜,大家一起猜答案,有说有笑,好不欢乐。猜对答案即可领取一份小礼物,孩子们喜笑颜开,现场气氛十分热烈。

市民林女士接受采访时表示,元宵节猜

灯谜是从古到今都非常受欢迎的民俗活动,小朋友们在参与过程中能够开动脑筋,扩充知识面,寓教于乐,还能感受到传统文化的魅力。希望越来越多年轻人参与进来,把优秀传统文化传承下去。

活动负责人告诉茂名晚报记者,市图书馆每年都会举办元宵节活动,已经延续了十几年,举办主题活动的目的是鼓励家长和孩子一同参与,让人们了解元宵节的来历和意义。“青少年作为优秀传统文化的未来传承者,积极参加各类传统节日活动,可以树立文化自信,也有助于增强民族凝聚力与民族认同感。”据悉,猜灯谜活动采用了网上答题和线下活动两种方式,鼓励更多市民积极参与到精神文化活动中来。

元宵节小知识

元宵节又称“小正月”、元夕或灯节,时间为每年农历正月十五。正月是农历的元月,古人称“夜”为“宵”,正月十五是一年中第一个月圆之夜,所以称正月十五为“元宵节”,主要有赏花灯、吃汤圆、猜灯谜、放烟花等一系列传统民俗活动。

猜灯谜是元宵节必不可少的文娱活动,并且是从古代就开始流传的特色活

动。从夏代的暗示来描述某种事物的歌谣到春秋战国时期演变为“瘦辞”“隐语”,再到三国时期写在纸上贴出来的谜,到了南宋,文人学士把谜语贴在元宵节纱灯上,因此有了“灯谜”一称。宋代的游乐场“瓦舍”促进灯谜的发展,灯谜能启迪智慧又饶有兴趣,深受社会各阶层的欢迎。到了元明清时期,灯谜迅速发展,元宵节到处张灯悬谜,猜灯谜成了固定活动。



昨日是元宵节,在市区的明湖商场,各式汤圆品种丰富,除了大众喜爱的传统黑芝麻馅和花生馅,还有水晶、流沙等口味,吸引了不少消费者前来购买。茂名日报社全媒体记者李颜东 摄